

Posudek diplomové práce

Autor: Bohumila Della Briotta

Název: Využití GPOP v mezinárodním výzkumu

Autorka práce se zaměřila na jednoznačně formulovaný cíl a pragmaticky ho dosáhla bez zbytečných oklik a příkras. Cílová skupina žen vysokošolaček ve středním věku z ČR a Švýcarska je svým způsobem specifická. Autorka v teoretické části práce vysvětluje otázky individuace a díky zarámování do Jungovy teorie osobnosti na tuto vývojovou otázku vhodně nasedá volba diagnostického nástroje, kterým jsou zjišťovány podobnosti a rozdíly mezi zvolenou skupinou žen v obou zemích.

Teoretická část práce uvádí do tématu zeširoka přehledem o historickém a kulturním zázemí obou zemí. V kapitole věnované srovnání kultur se opírá o osvědčené Hofstedeho dichotomické dimenze a Thomasovy kulturní standardy. Seznamuje nás také s doporučeními, která dostávají lidé odjíždějící za prací do ČR a Švýcarska o té které zemi. Jde zde o literaturu, která se neřadí sice k odborné špičce, ale její použití zde je oprávněné, protože odráží materiál, se kterým nakládá koncový uživatel – tedy člověk, který se chystá pracovat a žít v jiné zemi. Vzhledem k zaměření práce je tato volba přijatelná a autorka se k citovaným argumentům také kriticky vymezuje.

Ve třetí kapitole autorka zdařile uvádí do Jungovy typologie a používaných metod její diagnostiky. Zevrubně je představen dotazník GPOP. V této části bych snad z hlediska odbornosti uvítala častější citaci publikace Crkalové a Riethova, než Čakrtovy knihy. V rámci obhajoby by mne zajímal názor autorky práce na úroveň literatury dostupné v češtině k Jungově typologii. Na toto téma vhodně navazuje čtvrtá kapitola s výkladem procesu individuace.

Výzkumná část je provedena metodicky čistě a přehledně. Výzkumný vzorek má jistě své limity pro statistické zpracování, ale na úrovni diplomové práce je dostačující. Nelze opomenout fakt, že nedílnou součástí práce s dotazníkem je časově náročné vedení rozhovorů s probandy, které ovšem nelze ve výsledcích „prodat“. Výsledky jsou podány přehledně. Při obhajobě prosím o doplnění, proč došlo k rozhodnutí nad rámec stanovených hypotéz porovnávat skupinu žen s dětmi a bez dětí a co ze srovnání vyplývá.

V diskusi autorka reflektuje i své osobní zkušenosti s použitím metody a reakce probandek na určitá témata, která výstup dotazníku vyvolává. Výsledky nám dávají signál, že rozdíly v osobnostech nejsou tak výrazné, jak by se možná na první pohled zdálo a podporuje použití dotazníku GPOP v mezikulturním kontextu. Tato část se vyjadřuje i k návaznosti na otázku individuace, o které je pojednáno v teoretické části.

Seznam zdrojové literatury odráží jazykovou vybavenost autorky a volba odpovídá zvolenému tématu. Vzhledem k praktickému zaměření práce doporučuji publikovat výstupy např. v časopisu Psychologie pro praxi nebo E-psychologie.

Předložený text splňuje požadavky kladené na diplomovou práci, a proto **práci doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.**

V Praze dne 17.8.2012

PhDr. Simona Hoskocová, PhD.